

2024 世界航海装备大会在榕召开

南安和泰通项目签约 预计 2026 年营收达 40 亿元

本报讯（记者 陈江涛 通讯员 李明祥 林志斌）18 日，为期 4 天的 2024 世界航海装备大会在福州落幕。大会期间，南安和泰通航运总部回归项目参加现场集中签约活动。

本次大会由福建省人民政府主办，福州市人民政府等承办，以“承载人类梦想，驶向星辰大海”为主题，围绕技术创新、装备制造、产业合作、文

化交流等多重议题展开深入交流，为加快全球航海装备产业转型升级，推动共建“一带一路”高质量发展，携手构建海洋命运共同体贡献智慧力量。

作为 2024 世界航海装备大会重要活动之一，福建省海洋经济产业合作创新发展大会于 15 日在福州举行。本次会议，福建省共对接签约项目 178 项，总投资超 1700 亿元，海洋新兴产业

导向更加凸显，企业主体实力更加雄厚，项目投资预期持续增强。

记者从南安市发改局获悉，南安和泰通航运总部回归以及围头湾港区石井作业区 11 号、12 号泊位工程等 2 个项目，被纳入海洋经济产业合作创新发展大会签约项目。其中，和泰通航运总部回归项目参加现场集中签约活动。

据悉，和泰通航运总部回归项目拟选址南安市，占地 120 亩，建筑面积合计 12 万平方米，拟建设集办公、五星级酒店功能为一体的总部大楼以及仓储物流基地；拟购买 5 艘 3000TEU 集装箱船、增加船舶运力约 30 万载重吨。预计至 2026 年，该项目货运量达 40 万吨、营收达 40 亿元。

南安三大项目集中揭牌

本报讯（记者 陈江涛）18 日上午，南安市举行南翼投资集团乔迁揭牌、市外贸集聚区揭牌、泉州市新能源汽贸城零碳街区开街揭牌仪式。市领导王连赞、陈倩、陈雄松、侯强辉参加活动。

据悉，南翼投资集团系南安市国有资产监督管理委员会批准组建的五大国有集团之一。成立以来，该集团紧紧围绕全市发展战略部署，以“打造成为福建省有影响力的高品质城乡开发建设与运营服务商”为目标，将集团总体布局划分为城乡开发建设、建筑工程、教育、贸易物流、资产运营与投资等五

大主营板块，内设 7 个部门，下属 11 家二级子公司、48 家三级子公司，总资产超 330 亿元，获评 AA+ 主体信用等级。

作为泉州首个外贸集聚区，南安市外贸集聚区坐落于南翼商务大厦，以日用轻工产业为主导，形成多产业融合的综合型集聚业态。该项目采取“政府服务+市场引导”的创新模式，通过设立工信、商务、市场监管、贸促、税务、海关、人行（外管）等公共服务职能“帮代办”服务专窗及公共服务日，确保企业能够“少跑腿”，一站式高效完成所有流程。目前，该项目已完成展厅布展及第一批

15 家企业入驻，以及银行、信保、物流等 10 家配套单位入驻。预计 5 年内出口增量累计超过 35 亿元，力争每年引进 25 家（含）以上外贸企业入驻，外贸出口额年均同比增长 10%（含）以上，3 年后出口额同比增长达到两位数。

作为泉州市新能源汽贸城重要项目之一，泉州市新能源汽贸城零碳街区旨在通过综合运用各种节能、减排、固碳和碳汇等手段，打造一个绿色、低碳、可持续发展的现代化商业街区。其中，项目核心“新能源汽贸城零碳驿站”总用地面积 11433 平方米，总建筑

面积为 9641.29 平方米，场地上设置有“光储充检换”设施，包含 1281.48 平方米光伏充电停车棚、100 台充电桩、3 台储能柜、630kW 换电站 1 座等。同时，该项目租赁台铃 1700 平方米屋面，可建设光伏 0.2MW 及 0.425MW 的储能设备，连接入市政变压器，年均可发电 21 万度，可以完全覆盖街区路灯用电，剩余富裕电力 9 万度，可用于商铺、商业的电力供应，实现街区零碳。

揭牌仪式后，市领导一行实地走访参观这 3 个项目，详细了解项目进展及运营情况。

南安举行见义勇为表彰大会
武荣见义勇为主题公园正式揭牌

本报讯（记者 陈江涛）15 日上午，南安举行 2024 年度全市见义勇为表彰大会暨武荣见义勇为主题公园揭牌仪式。

记者从表彰大会了解到，黄清水被授予“南安市见义勇为先进个人”称号；黄跃文和陈奕龙、贝成燕和周欣梅被授予“南安市见义勇为先进群体”称号；洪灏、官桥、霞美见义勇为工作站被授予“南安市见义勇为先进工作站”称号；南安见义勇为武荣公园志愿者队伍和极光应急救援志愿者队伍被授予“南安市见义勇为志愿者先进集体”称号。

南安市市长王连赞在表彰大会上强调，南安是一座崇尚英雄的城市，崇德向善的精神深深根植于这块热土里，融入每个南安人的灵魂中。全市上下要共同努力，让见义勇为精神在武荣大地发扬光大。要讲好英雄故事，增强社会感召力。大张旗鼓、持续深入地宣传见义勇为的英雄事迹，用好主题公园等宣传载体，汇聚更多“凡人微光”，带动全社会形成见贤思齐、崇尚英雄的浓厚氛围。要强化制度保障，增强社会尊崇感。健全完善权益保障机制，从精神、物质等方面呵护凡人善举，给予实实在在的关心关怀，解决他们的实际困难，让好人有好报、生活有光彩、心中有底气。要凝聚向善合力，增强社会正能量。把见义勇为融入城市品质提升、精神文明建设、平安南安建设等工作一体推进，鼓励引导广大干部群众、社会各行各业积极投身参与见义勇为事业，以见义勇为带动见义勇为，用实际行动书写南安城市精气神，以点点微光让南安焕发出生生不息的磅礴力量。

现场，王连赞和泉州市见义勇为协会副会长梅永为武荣见义勇为主题公园揭牌。

市领导苏毅伟、曾伟军、洪琪瑜出席活动。

最大的年过八旬 最小的只有 5 岁 210 多名新加坡侨亲寻根南安

■本报记者 傅雅兰
通讯员 林菲敏 陈钰鑫

近日，随着新加坡—泉州航班的平安降落，新加坡南安籍侨亲一行带着对故乡的深情，踏上了这片久违的土地，开启了“携子寻根南安文化之旅”。

此次活动将持续至 20 日，新加坡南安会馆会长梁佳吉、顾问陈奕福率领 210 多人的访问团，将参观九牧智能中心、官桥蔡氏古民居建筑群、梅山光前学村、罗东昌财学村等地，了解家乡经济社会民生发展状况。

访问团中，年龄最大的已经年过八旬，最小的孩童只有 5 岁。许多侨亲都带着家属远道而来，希望后代铭记故乡，不忘根本。

一家三代寻根南安

“一二三，茄子……”欢声笑语中，梁佳吉和家人们在九日山摩崖石刻前留下了合影。此行，他带着妻儿和侄子共五人一起回到南安。

“我的爷爷是诗山镇凤坡村人，5 岁那年移民至新加坡，至今已有 100 多年。”梁佳吉告诉记者，2017 年，在南安市侨联的帮助下，他与妻子、二儿子首次回到诗山祭祖，感受到浓浓的家乡情怀。此次，他特地带大儿子和侄子回乡，让他们亲身感受家乡的人文和风景，加深对“根”的认识。

75 岁的梁杜玖是新加坡南安会馆副会长，祖籍翔云镇。此次，他携妻女、19 岁的外孙和 5 岁的外孙女一同回乡。梁杜玖表示，他自己常回南安，但孩子们较忙，回乡机会少。此次带外孙和外孙女回乡，是希望他们实地感受家乡的变化，加深对家乡的印象，不要忘记自己的根在哪里。

“我上一次回来是 19 年前，当时，我的儿子还在肚子里未出生，现在都已经是大小伙子了。”梁杜玖的女儿梁秀婷告诉记者，当时，家乡交通不便、卫生条件差，如今已高楼林立、交通便捷，人们素质也大幅度提高。

值得一提的是，此次活动中，还有不少侨亲意外地找到了失联已久的



新加坡南安籍侨亲一行正在参观蔡氏古民居。

亲人。李丽霞就是其中之一。“以前，我的祖父下南洋讨生活，由于通信不便，慢慢地和老家失去了联系。”李丽霞从小在祖母身边长大，总听老人说起老家南安的故事，但一直没有机会联系上家乡的亲人。后来，她从远在印尼的二伯父那里得知，有一份写有家族故居地址的文件。她尝试着将文件上的地址提供给南安市侨联，没想到，真的让她找到了家族故居所在地丰州镇，并联系上了家乡的亲人。

15 日，李丽霞就带着儿子来到了丰州镇，见到了未曾谋面的亲人。“我们从未联系过，这次是第一次见面，但是我们都很激动，感觉很亲切。”李丽霞表示。

为年轻一代架设沟通桥梁

此次访问团中，不乏年轻人。16 岁的梁权锐表示，这是他第一次回乡，以前只是知道自己的家乡在南安，只能从照片上看到家乡的模样。这次来到南安，让他学到了很多东西，也感受到了家乡人民的热情。

自 2001 年以来，新加坡南安会馆陆续组织侨亲回国敦睦乡谊。“受一些因素影响，自 2017 年‘寻根游’后，便未再组织。2023 年，新会长梁佳吉上任后决定要延续这一传统，积极组织此次活动。”陈奕福告诉记者，此次活动受到了广大旅居新加坡南安侨亲的支持，纷纷报名参加。

“这次‘携子寻根南安文化之旅’，让我们对南安人镌刻在骨子里的爱拼敢赢精神有了更深的了解。”梁佳吉坦言，许多侨亲生长在新加坡，对祖籍地的印象还停留在很久以前，后辈对家乡的印象也仅通过口口相传。他希望为年轻一代的侨亲架设沟通桥梁，通过对家乡的所见所闻，将对南安的家乡情怀和南安人的精神很好地传承下去。

梁佳吉表示，他计划每两年开展一次“携子寻根南安文化之旅”，将其打造为新加坡南安会馆的品牌，让更多旅居新加坡的南安籍侨亲有机会多回家乡看看，了解家乡的经济发展状况，寻找商机，共同探讨建设南安的新思路。



南安召开物业行业消防安全演练培训会



演练现场

本报讯（记者 王丽清 黄奕群 通讯员 陈新加 王亚龙 文/图）18 日，南安市物业行业 2024 年消防安全演练培训会、南安市物业管理提升专项行动暨全市物业保安素质技能提升集中培训会在南安成功国际会展中心举行。

现场人头攒动，来自全市各大住宅小区的项目经理、安全消防责任人、保安员共计 300 余人齐聚一堂。

“大家在使用干粉灭火器时，首先要记住‘提、拔、握、对、喷’这 5 个步骤。”15 时许，来自南安市消防救援大队的消防员杨志光，为在场人员详细讲解了灭火器的使用方法和注意事项，并现场进行示范操作。与会人员在消防员的指导下，纷纷拿起灭火器进行实操练习，掌握灭火器的正确使用方法。

当天，南安市公安局巡特警反恐大队民警在现场对保安员展开训练，内容涵盖仪容仪表、现场处置、器械使用等方面。

接着，民警通过亲身体验、交流互动等方式开展教学，对钢叉、盾牌等安保器械的正确操作方法、注意事项以及应急处置方法进行介绍与示范。当天，现场还模拟了小区保安员在进行日常巡查时，发现有不法分子手持器械闯入社区，试图制造混乱和伤害的场景。演练现场，一名“不法分子”手持器械闯入小区，一名群众边呼喊“救命”边跑。此时，小区保安人员听到呼救声，立即拿上长警棍、钢叉、盾牌等安保器械，保护受伤群众。

参训人员纷纷表示，通过培训，他们掌握了必要的仪容仪表、安全防范、应急处理等方面的知识和技能。今后，他们会把学到的知识和技能运用到实际工作中，不断提高工作水平和服务质量，为小区业主提供更加安全、便捷、贴心的服务。



大额存单

期限多样 灵活选购

三年期	2.15%	两年期	1.7%
一年期	1.65%	六个月	1.55%

一年期	年利率	六个月	年利率	三个月	年利率
1.65%	1.55%	1.35%			

办理渠道

兴业银行网点 | 个人网上银行

手机银行 App | 智能柜台

详询请致电：0595-86370300
兴业银行南安支行（南安市成功街滨江大厦一楼）